

ИЮЛЬ

24

СРЕДА

1940 год

№ 39 (363)

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ РОДИОН.

ЦЕНД 5 КОП.

Социалистическая Стройка

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДИКОМА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

За революционную трудовую дисциплину

Весной 1918 года великий Ленин говорил, что мы должны быть «беспрецедентны как к нашим врагам, так и по отношению ко всем колеблющимся и вредным элементам из нашей собственной среды, которые осмеляются нести дезорганизацию в нашу тяжелую пролетарскую работу по строительству новой жизни трудового народа» (Ленин. Собр. соч. т. XXII, стр. 433).

Непримиримость к носителям мелкобуржуазной анархии, разгильдяйства, распущенности на производстве неразрывно связана со всем учением Ленина и Сталина о диктатуре рабочего класса. Одной из главных опасностей для социалистических завоеваний всегда был мелкобуржуазный взгляд на труд: «Мне бы ухватить больше, а там хоть трава не расти».

Типичными выразителями этого взгляда являются летуны. Эти дезорганизаторы производства не хотят ценить те преимущества, которые дает труд, обновленный от эксплуатации и основанный на самодисциплине, на высокой сознательности.

Пользуясь отсутствием безработицы в советском государстве и тем, что наши фабрики и заводы нуждаются в рабочих и служащих, летуны самоизливают предприятия, дезорганизуют работу. Есть такие летуны, которые меняли место работы по 5—10 и больше раз в году. Шкурные интересы у них выше интересов государства. Единственное помышление этих шкурников — «урвать кусок побольше и удрать».

Своими дезорганизаторскими действиями летуны наносят огромный ущерб народному хозяйству. Летуны вызывают текучесть рабочей силы, престои машин и станков, перерасходы сырья и топлива, брак продукции, ерив выполнения важнейших государственных заказов. Летуны смотрят на наши предприятия, как на «проходные дворы», через которые они могут прорваться на тепленькое мечтко, чтобы через некоторое время и это место перемянить на более доходное.

Дезорганизация с трудового фронта в нашей стране — это предательство по отношению к совет-

КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

До призыва в Красную Армию и Военно-Морской Флот остается не сколько больше 2 месяцев.

Молодежь нашего района с большим подъемом готовится к службе в Красной Армии и Военно-Морском Флоте. Она горит желанием отдать все свои силы священному делу обороны отечества, показывая образцы высокопроизводительной работы на производстве.

Так, стахановец т. Рочук Г. Х. производственное задание выполняет на 148 проц. Допризывник Иодков П. Н. производственный

программу выполняет на 150 проц. Оба они готовят себе смену на производстве.

Патриоты своей социалистической родины принимают самое активное участие и в оборонной работе. Грудь стахановца тов. Алексеева В. С. (участок Шикова) украшает четыре оборонных значка: ГТО, ВС, ПВХО, ГСО. Тов. Алексеев является физруком производства, принимает нормы от допризывников. Стахановцы тт. Рочук и Подков имеют по два оборонных значка каждый. Подобных примеров хороших подготовки к призыву много.

Ценная инициатива

В механосборочном цехе ремонтно-механического завода изготовлены режущие ленты для участка тов. Шикова. До сих пор на изготовление лент требовалось много времени: Только на разметку и фрезеровку затрачивалось больше четырех часов.

Фрезеровщик тов. Ерятенко

А. Г. сделал рационализаторское приспособление — штамп. С помощью этого приспособления разметка и фрезеровка становятся не нужной, что значительно облегчает труд рабочего. В два раза увеличилась производительность труда.

ПАВЛОВ.

НАША ПОМОЩЬ

С целью оказания социалистической помощи по уборке сена, 40 рабочих конного парка комбината в субботу 20 июля, на ночь выехали на сенокос. В результате

проработанного дня в воскресенье, они сгребли и сметали сено с площади 25 га.

Для переброски рабочих были выделены автомашины.

Итоги работы второго квартала

Рабочий коллектив монтажников союзхиммонтажа во втором квартале 1940 г. добился новых успехов в работе. Объем работы по валовой продукции выполнен на 141 проц., по товарной — выше 150 проц., производительность — 110 руб. на человекодень или 107 проц. к плану. В связи с этим выросли и заработки рабочих: среднедневной заработка составляет 15 руб. 56 коп. (106 проц. плана).

Все эти показатели достигнуты благодаря широкому развитию стахановского движения и сплоченности коллектива рабочих и инженерно-технических работников.

Всего стахановцев по конторе 93 человека, ударников 33. Многие члены нашего коллектива показывают образцы в работе, например, дипломированные электросварщики — тт. Сорокин, Скворцов; автогенщики — Рубин, Назаров; бригадиры трубопроводчики и монтажники — Каширин, Дорофеев, Погукаль, котельщики — Лебедев, Еловин, Кривошеев; свинцопаяльщик, орденоносец тов. Баранов; мастера тт. Литвиненко, Федотенко, Пирогов и многие др. действительно по большевистски борются за выполнение плана и

мобилизуют весь коллектив своим личным примером.

Эти люди, в большинстве своем, работают сначала монтажа на комбинате, систематически давая хорошее и отличное качество работ. В результате чего коллектив получил переходящее знамя Всесоюзного треста союзхиммонтажа, которое непрерывно с четвертого квартала 1939 г. находится у нас. Итоги работы второго квартала позволяют нам надеяться, что оно и дальше останется в наших руках.

Во втором квартале мы также имеем экономию 400 руб. по фонду заработка рабочих. Недавно у нас надеялись, что оно и дальше останется в наших руках. Во втором квартале мы также имеем экономию 400 руб. по фонду заработка рабочих.

Однако у нас имеется еще не мало недочетов в работе. Это прежде всего не законченные работы по отдельным зданиям участка тов. Шикова, к сожалению до сего времени еще не изжиты нами полностью «мелкий брак». Вследствие плохой работы 1-й промконторы, нам приходится часто перебрасывать рабочую силу с места на место. По этой же причине слабо внедряются у нас и скоростные методы. Илоху у нас еще вводится совмещение профессий.

АБРАМОН — главный инженер союзхиммонтажа

Устранить безобразия в общежитии

Молодежь, живущая в общежитии коммунального управления комбината по улице Пионерской № 14, не имеют полной возможности культурно отдохнуть. Имеющийся в общежитии красный уголок, сейчас заселен жильцами. На все

общежитие один разбитый умывальник и жильцы, чтобы умыться, вынуждены стоять в очереди. Этот умывальник, кстати сказать, утопает в грязи.

Коммунальный отдел (начальник т. Балашов) за стирку постельных принадлежностей ежемесячно высчитывает 3 руб. 20 коп., хотя это белье стирают сами жильцы. Больше того, ни одному жильцу не выдан пододеждальника, а за него все же коммунальный отдел берет 75 коп. в месяц.

Спрашивается, что же делает комендант общежития т. Выдрин и почему коммунальное управление не устраивает этих безобразий?

Жильцы общежития — БУКАРЕВА, ВЕРШИНИНА — всего 7 подписей.



Н. В. Кунгуров лучший стахановец участка тов. Буробина

Фото-Крайнина.

Создать условия в работе

Нередко руководители конторы № 4 жалуются на недостаток рабочей силы. Однако, имеющих на строительстве квалифицированных рабочих используют не правильно. Так, моя бригада плотников работает на доме культуры, в течение месяца, десятки раз перебрасывается с одной работы на другую, часто выполняя второстепенные работы.

Сейчас на доме культуры предстоит большая работа по налеске дверей, но выполнять ее не можем потому, что десятки рабочих, которых нет на строительстве, не могут обеспечить нас парниками (например 17—18 июля и т. п.). Частые переброски с работы на работу, как правило, отражаются и на выполнении плана и на заработке рабочих.

Очевидно, чтобы прикрыть свою неразворотливость, наши руководители участка не организовали доску показателей, вследствие чего рабочие не знают не только о работе товарища, но часто не знают и о том, как он сам выполняет плановые задания. Не знают рабочие и о том, что завтра будут делать — живем сегодняшним днем. Производственные совещания, на которых можно было бы вскрыть все недостатки, здесь также не проводят.

Партийной и профсоюзной организациям необходимо повернуться лицом к стройке и потребовать от хозяйственников устранения всех недостатков.

ДУРАКОВ — бригадир бригады плотников.

Подписка, продолжавшаяся до 20 июля, на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в последний день по Новосибирской области достигла суммы 187 миллионов 19 тысяч рублей. По г. Кемерово размещено займа на 8.820 тыс. руб. По нашему Кировскому району — 2.027.670 руб., т. е. на 332 тысячи 410 руб. больше прошлого года.

В ОСВОБОЖДЕННОЙ БЕССАРАБИИ

С неиспособной радостью встретили крестьяне пограничного бессарабского села Атаки родную Красную Армию. К советскому берегу пригнала лодка. В ней пожилой мужчина и мальчишка лет 8, черноглазый, худенький, в рваной рубашке, босой. Подмышикой у него сверток. Обращаясь к бойцам, он говорит:

— Покажите мне командира.

— Что скажешь, сынок?

— Я от всего села,—с гордостью заявляет он.

Он объясняет, что жители села перечислили ему передать командиру скромный подарок для товарища Сталина.

Мальчик быстро развернул сверток, вынул хлеб, соль и большой букет живых цветов.

Это для отца народного—Сталина...

Незабываемой была встреча населения деревни Собовец (Северная Буковина) с бойцами Красной Армии. Красноармейцы несколько были удивлены. Над группой крестьян, шедших навстречу, развевались красные знамена, видневшиеся эмблемы труда—серп и молот.

— Откуда у вас революционные знамена?—спросили бойцы у крестьян.

Волнующим был их ответ:—Долгие годы мы ждали освобождения и берегли эти знамена...

Со вступлением частей Красной Армии в Северную Буковину рабочие предприятий гор. Черновцы создали рабочие комитеты и организовали охрану предприятий.



Молодые рабочие трикотажной фабрики „Геркулес“ на посту у фабрики.

фото Б. Федосеева. Фото-Клише ТАСС.

В Литве, Латвии и Эстонии

Единодушное требование литовского народа

По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции в связи с окончанием выборов в новый литовский сейм. Массовые митинги и собрания, приветствуют избранников народа, выносят резолюции, в которых требуют, чтобы демократическая Литва не останавливалась на полпути.

«Мы просим Народный сейм Литвы,—говорится в резолюции массового митинга рабочих и крестьян Гудяльской волости,— обратиться к Верховному Совету нашего великого соседа — Совет-

на, как святыни. Теперь они будут украшать нашу жизнь.

В Аккермане из самолетов выгружали привезенные газеты и книги. Протянулись сотни рук.

— Вам какую: русскую или украинскую газету?—спрашивает боец.

— Мы знаем хорошо и русский и украинский языки,—послышился ответ.

Характерно, что многие, получив газеты, сами их не читали, а собирались группами. Один читал, а другие слушали. Оказывается, большинство собравшихся

* * *

Наши красноармейцы, вытаскивающие из дорожной грязи увязший грузовик, говорят крестьянам, пришедшими помочь:

— Эх, друзья! Вам бы надо дорогу починить. Сами, небось, мучаетесь.

— Казенная дорога,—отвечают крестьяне в оправдание.

— Была казенная, а теперь народная.

— Правду говорят товарищи, —замечает пожилая крестьянин в огромной соломенной шляпе.

И он идет на пригорок, с которого оттуда громадный камень и бросил его в грязь. Его примеру последовали и другие, и через каких-нибудь полчаса колдобина, преграждавшая движение, была засыпана...

* * *

Спустившись в долину, крестьяне подошли к лесу, в котором остановилась на ночлег одна из частей Красной армии. Около сорока девушек с букетами, вернее охапками цветов, выдвинулись поближе к палаткам. Мужчины подняли корзины, полные крупной буковинской клубникой.

Девушки переглянулись с мужчинами, улынулись и запели.

Под эту песню и проснулись красноармейцы. Выскочив из палаток, они увидели женщин и мужчин, протягивающих им цветы, клубнику и улыбающихся такой приветливой, родной улыбкой, как могут улыбаться только сестры и возлюбленные, мать и отец.

— День добрый, браты!

— День добрый, сестры!...

* * *

У рупоров сотни кишиневцев. Ждут последних известий по радио.

Вот в одном из живописных уголков парка уже более часа стоят, не расходясь, до полусотни людей. Они окружили лейтенанта Алексеенко и забрасывают его вопросами...

Говорят женщины в шляпке:

— Я о бракосочетаниях, т. е. свадьбах... Румынские газеты писали, что их будто в России нет... Это правда?

** * *

Сообщение о бракосочетаниях

впервые за 22 года получил заработную плату весь медицинский персонал уезда.

Сыплются вопросы о приданом, технике регистрации браков, выходят ли вечеринки и свадьбы...

В беседу ввязывается 16-летний паренек. Белобрюхий, юркий, с живыми бегающими глазами, он интересуется, когда начнут принимать добровольцев в Красную Армию.

— Всю жизнь мечтаю... Раньше думал переплыть через Днестр...

В уездном городишке Оргееве началось создание органов советской власти.

Моисей Разман, древний старик, пришел просить пособие для дочери, у которой умер муж, оставил восемь детей мал-мала меньше. Он кланяется в пояс, просительно улыбаясь. Он крайне удивлен тем, что «господин исправник» предлагает ему сесть, разговаривает с ним, как равный с равным. Он поминутно порывается встать и каждый раз умиленно благодарит, когда председатель обращается к нему:

— Да сядьте вы, пожалуйста. Экий вы, право...

— Как же дети, товарищ начальник?—говорит старик.—Как их учить? И старый, дочь—больная...

— Советская власть будет их учить. На этот счет вы не беспокойтесь...

— Бесплатно?

— Бесплатно.

— 70 лет живу на свете, а такого не слыхал...

Явилась большая делегация из деревни Малашты...

— А как с землей?—спросили крестьяне.—Будет ли прирезка за счет помещиков?

— Будет, обязательно будет,—сказал председатель,—бедняки и батраки получат землю и притом бесплатно...

Крестьяне оживились и заулыбались. Каждый из них почел долгом обменяться с председателем крепким рукопожатием.

* * *

В только что организованный отдел здравоохранения Кишиневского исполкома входит коренастый мужчина, сбрасывает шляпу, треплет ее. Видимо, нервничает. Затем по приглашению усаживается в кресло.

— Я доктор, насчет работы. Только, пожалуйста, платную...

— Вы безработный?

— Нет, то есть да, жить не с чего. Впрочем, работаю...

— Работаете? Где работаете?..

— В психиатрической больнице.

— Давно?

— Восемь лет!

— Так почему же вы называли себя «безработным»?

— Я там ничего не получаю...

15 июля во всех больницах впервые за 22 года получил заработную плату весь медицинский персонал уезда.

** * *

Говорят женщины в шляпке:

— Я о бракосочетаниях, т. е.

свадьбах... Румынские газеты пишут, что их будто в России нет...

Это правда?

НА ПЛЕНУМЕ РК ВЛКСМ

Больше 150 комсомольцев 19 160 проц. и т. п.

Однако, паряду с этим в комсомольской организации района имеется масса недочетов. Имеются случаи, когда вновь вступившие в комсомол в ряде организаций предоставлены сами себе. Отдельные комитеты комсомола подготавливают к собраниям проводят насаждение. В результате собрания проходит не активно. Нередко бывают срывы комсомольских собраний (на участках тт. Трусова, Шикова).

Плохую работу бюро РК ВЛКСМ было вынужден признать и сам докладчик, заявив, что некоторые секретари первичных комсомольских организаций по вызову не являются на бюро РК ВЛКСМ. Хуже того, районный комитет комсомола допустил грубейшую ошибку в сборе членских взносов, когда отдельные секретари комсомольских организаций (тт. Жижилова, Таменко и др.) собирают членские взносы и по три—четыре месяца не сдают их. Нужно отметить, что доклад секретаря райкома комсомола был не самокритичен.

В прениях выступило 13 человек. Резкой критике подвергли выступающие работу бюро РК ВЛКСМ. В течение 6 месяцев—говорит тов. Шмаков—не собрался пленум райкома. Райком комсомола еще не перестроил работу по новому.

В работе пленума приняли активное участие многие руководители парторганизаций.

у.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

20 июля с. г. бюро горрайкому ВКП(б) заслушало доклад тов. Румянцева о работе первой промконторы, в разрезе выполнения решения бюро Обкома ВКП(б) от 9 мая с. г. Нужно отметить, что решение обкома партии не выполнено. Первая промконтора работает далеко неудовлетворительно. Илан строительных работ за первое полугодие конторой выполнен всего на 61,4 проц. и субподрядными организациями в среднем на 85,4 проц. Причем это выполнение выражается в сумме затраченных средств, а по объему необходимых работ план выполнен значительно меньше. Кроме того, за этот же промежуток времени промконтора имеет свыше полумиллиона рублей убытка. На ряде участков отсутствует правильная организация труда. Отсутствует необходимая взаимосвязь между средним звеном руководителей-строителей и субподрядными организациями, а также между руководителями конторы и УКСа (управление капитального строительства) комбината. На участках конторы почти отсутствует политко-массовая работа: чтение газет, беседы—проводятся от случая к случаю. Социалистического соревнования нет. Работы профорганизации здесь не чувствуется. Такое мощное оружие партийной агитации, как низовая печать не используется: стенные газеты, как правило, выходят только по большим юбилейным датам.

Бюро горрайкому также отметило не партийное отношение отдельных руководителей, в том числе и коммунистов (Рогожин, Ананьев, Румянцев и др.), когда они свои неумение, беспомощность, а порой бездеятельность, пытаются обяснить различными «объективными» причинами, часто прячась за спину руководителей треста и комбината. Нередко эти товарищи, вместо того, чтобы самим взять на себя инициативу, ответственность, допустить «чуючку» производственного риска, вместо того, чтобы по-большевистски вмешаться и разрешить тот или иной вопрос—они занимаются ненужной, межведомственной перепиской, «увязыванием», месяцами транжира драгоценное время. Ведь о чем говорит факт, когда больше месяца нормально никак не может работать макаронный завод (необходимый для строительства дорог), а строительство дорог срывается только потому, что тт. Рогожин (начальник 5 конторы) и Ананьев (начальник УКСа) все никак не могут «увязать» вопрос о калькуляции стоимости одного квадратного метра дороги?

Бюро указало руководителям треста, первой промконторы и парторганизации конторы на отмеченные недочеты и обязало в ближайшее время их устранить.

Ответ. редактор
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.